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fiai, szociológiai vizsgálatok bemutatására, 
másrészt az előadások hallgatóiban óhatatlanul 
felmerült az a gondolat, hogy célszerű lenne 
rendszeresebbé tenni az ilyen jellegű fórumokat. 
A szakmai párbeszéd révén jelentős mértékben 
gazdagodhatnának az egyes megközelítési 
szempontok, továbbá egy-egy kutatás számos 

olyan támpontot (eredményt) vehetne át a töb-
biekéből, amely komoly hozadékkal járna. 

Harcsa István, 
a Központi Statisztikai Hivatal  
szakmai főtanácsadója 
E-mail: istván.harcsa@ksh.hu 

Ékes Ildikó  
(1948—2008) 

 
2008. december 16-án, életének 60. évé-

ben elhunyt Ékes Ildikó, a közgazdaságtudo-
mány kandidátusa, az ECOSTAT Kormányzati 
Gazdaság- és Társadalom-stratégiai Kutató In-
tézet Társadalmi elemzések osztályának veze-
tője.  

Szakmai pályafutása az 1971-ben meg-
szerzett közgazdasági egyetemi diplomával 
kezdődött. Már 1972-ben elnyerte az egyetemi 
doktori címet. A tanulás lételeme volt, 1981 és 
1983 között az ELTE-n szakinformátori dip-
lomát is szerzett, majd 1987-ben a közgazda-
ságtudomány kandidátusa lett. 

Az egyetem befejeztével először vállalati 
szakmai gyakorlatot szerzett a Hungar-
hotelsnél, 1973-tól tíz éven át a Közgazdaság-
tudományi Egyetemen dolgozott, komoly tu-
dományos oktatói, kutatói és főszerkesztői 
gyakorlatot is szerezve. 1983 és 1989 között a 
Központi Statisztikai Hivatal Gazdaságkutató 
Intézetének tudományos főmunkatársaként ki-
emelkedő tevékenységet végzett a társadalmi 
folyamatok, a lakosság életkörülményeinek 
vizsgálatában. A Szakszervezetek Gazdaság- 
és Társadalomkutató Intézetének 1989-től tu-
dományos osztályvezetője, majd 1998-ig – a 
szervezet megszüntetéséig – igazgatója volt. 
1999-től a KSH ECOSTAT Gazdaságelemző 
és Informatikai Intézet, majd ennek jogutódja 

(2007-től), az ECOSTAT Kormányzati Gazda-
ság- és Társadalom-stratégiai Kutató Intézet 
osztályvezetője lett, kiemelt feladatként a tár-
sadalmi elemzések területét irányította. Kuta-
tási szakterülete az életszínvonal, a lakossági 
jövedelem, az adózás kérdései, a rejtett gazda-
ság területe, a munkaügyi, a szociálpolitikai 
folyamatok vizsgálata és sok egyéb fontos kér-
dés elemzése volt.  

Fiatal kutatók gyűltek köré – nem csak az 
Intézetben –, hogy sikeres és nélkülözhetetlen 
munkájának tapasztalatait ellessék. Nagyon 
szeretett tanítani, lételeme volt a fiatalokat ok-
tatni, nevelni, a tudását tovább adni. Az ELTE-
n hosszú éveken át meghívott tanárként tartott 
kurzusokat, vezetett szemináriumokat, az or-
szág sok más egyetemén és főiskoláján is 
rendszeres előadó volt.  

Aktívan részt vett a tudományos, szakmai 
közéletben is, így a Magyar Tudományos Aka-
démia Munkatudományi Bizottságának alel-
nöke, a Global Policy Network magyarországi 
levelezője, a European Review of Political 
Technologies Tudományos Tanácsának tagja 
volt. Emellett felkért szakértőként hasznos 
munkát végzett az ILO, a Világbank, az IMF 
és az OECD felkéréseire. Hosszú éveken át ré-
szese volt a nemzetközi tudományos életnek; 
számos külföldi konferenciákon tartott előadá-
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saiért, szeminárium vezetéseiért sok elismerést 
kapott.  

Évtizedek alatt hatalmas tudást szerzett, 
amelyet rendszeres tudományos és közéleti pub-
likációiban folyamatosan közre adott. Munkás-
sága fontos állomásait jelentették az életszínvo-
nal körében végzett módszertani kutatásai. Több 
száz értékes tanulmánya, cikke és a kedvenc 
témáiban – így például a rejtett gazdaság folya-
matairól – írt könyvei a későbbiekben is nélkü-

lözhetetlen forrásai lesznek közgazdasági isme-
reteinknek, tudásunknak. A Hevesi Gyula Ér-
demérem mellett számára az igazi elismerést a 
munkatársai szeretete, a szakmai közvélemény 
feltétlen elismerése jelentette.  

Belyó Pál , 
az ECOSTAT Kormányzati Gazdaság- és Társa-
dalom-stratégiai Kutató Intézet igazgatója 
E-mail: pal.belyo@ecostat.hu 
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Hírek, események 

Kitüntetés. Pukli Péter, a KSH elnöke 
2008. december 18-án „KSH Szolgálatáért” 
aranygyűrűt adományozott Baksa Tibornak, a 
Debreceni Igazgatóság Szervezési osztálya ve-
zető főtanácsosának a társadalomstatisztika te-
rületén végzett színvonalas szervezői és irányí-
tási tevékenységéért; Baracza Lajosnénak, a 
Statisztikai kutatási és módszertani főosztály 
szakmai főtanácsadójának a KSH adatbázis-
rendszerének, adattárházrendszerének és meta-
információs rendszerének kifejlesztésében, be-
vezetésében végzett kiemelkedő tevékenységé-
ért; Fogl Lászlónénak, a Gazdálkodási főosztály 

Munkaügyi és illetmény-számfejtési osztálya 
főmunkatársának a bérgazdálkodás területén 
végzett hozzáértő és segítőkész munkájáért; 
Irtzl Károlynénak, az Informatikai főosztály fő-
osztályvezető-helyettesének magas szintű elkö-
telezett vezetői munkája és szakmai életútja el-
ismeréseként; Kelecsényiné Gáspár Katalinnak, 
a Külkereskedelem-statisztikai főosztály főosz-
tályvezetőjének statisztikusi életpályája, ki-
emelkedő szakmai munkája, szervezőkészsége 
nagyrabecsüléséért; Novák Istvánnénak, a Tájé-
koztatási főosztály Területi tájékoztatási osztá-
lya főmunkatársának a területi tájékoztatás terén 




